



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

關於立法會梁孫旭議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，本人經徵詢旅遊局的意見，對立法會2022年3月28日第320/E241/VII/GPAL/2022號公函轉來梁孫旭議員於2022年3月18日提出，行政長官辦公室於2022年3月29日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 海事及水務局已設有遊艇自由行專用的網上進出港申請服務，並於2021年全面覆蓋所有外地遊艇，而今年內亦會把服務擴展至手機應用程式。

本局也不斷為遊艇行業完善軟、硬件配套，其中於2021年於黑沙海灘對開設立了遊艇臨時錨泊區域，供進行海上運動、釣魚或娛樂時停泊。

對問題2. 本局會保持與廣東方面溝通聯繫，了解相關政策措施的最新動向。另外，據悉深圳早前已就遊艇自由行推出免交海關關稅保證金政策，相信可帶來正面示範作用。

對問題3. 《海洋功能區劃》及《海域規劃》的研究報告初稿已於2021年年底完成，海事局現正徵詢政府部門內部意見。

旅遊局表示，近年聯同澳門三個旅遊行業協會考察珠海的海島旅遊資源，同時協助珠海旅遊部門邀請三個協會的代表參加珠海海島旅遊踩線交流活動，讓業界了解珠海海島資源及往來交通安排等，以助構思產品開發。儘管目前疫情可能導致通關措施調整，但旅遊局仍與鄰近地區旅遊部門保持密切



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
海事及水務局
Direcção dos Serviços de Assuntos Marítimos e de Água

溝通，按實際情況推進兩地濱海旅遊發展，如研究推出跨境海島旅遊特色產品，探索更多可串連旅遊景點的碼頭作為上落地點的可行性等。在《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的基礎上，旅遊局建議除推動遊艇自由行外，亦可考慮增加具一般旅遊用途船隻在大灣區水域的活動範圍、活動時段和活動種類，以擴闊訪澳旅客的活動範圍，有利把海上遊活動推廣為澳門旅遊產品。此外，旅遊局推出了“濱海旅遊”專項資助計劃，鼓勵本澳社團利用本澳的海域及其沿岸的範圍，以及澳門海上遊項目，推出多元化的旅遊活動或休閒體驗。今年將資助本澳社團舉辦合共5項活動，預計吸引約10,000人次參與，直接參與及間接受惠的商戶數量約120家次。

局長
黃穗文

(電子簽署)